

2025 年 10 月 28 日 議程前發言

陳孝永議員

建議政府派發消費卡，帶動經濟復甦，調整公務員薪俸點，激勵士氣

多謝主席、各位同事，大家好！

根據統計數據，當前本澳經濟呈現復甦勢頭，今年 1 至 9 月博彩收入有 1,813 億澳門元，較去年同期 1,693 億增加 120 億，成績令人鼓舞。然而，許多中小企營商環境未有改善，店舖結業的情況時有發生，很多人失業，找不到全職工作，居民好希望經濟發展的成果能夠共享，生活質素有所改善。

同時，公務員隊伍作為特區政府施政的骨幹力量，在疫情及颱風期間堅守崗位，始終站在最前線，“齊心抗疫，抵抗天災”，文職人員上街清理垃圾，其貢獻與付出值得充分肯定。

為進一步回應社會訴求，推動經濟良性復環，並提升公務員的士氣，本人謹提出兩點建議：

第一，向每名合資格居民派發 10,000 澳門元消費卡。

目前本澳部分行業仍然面臨消費力不足、經濟壓力大的困境，不少中小微企和市民均反映經濟環境困難、生活負擔沉重。通過派發消費卡，既能減輕居民生活壓力，也能最有效地刺激內需，帶動本地消費循環，快速盤活經濟。相關資金將可快速流入本地市場，惠及零售、餐飲、服務等民生行業，尤其有助中小微企穩定經營，保障就業市場，實現經濟成果的社會共享。

第二，調整公務員薪俸點

公務員薪俸點自 2020 年以來僅調整 1 次（3 澳門元），累計增幅極為有限。面對通脹壓力，公務員的實際購買力有所下降，建議階級式調整薪俸點，金額由現時的 94 元調整至 98 元。2025 年部分博企及機構已實施調薪，而公務員團隊卻未獲相應調整，這不利於維持公僕隊伍的穩定性。公務員在抗疫救災等關鍵時刻承擔重任，站在保護市民及社會安全穩定的最前線，是特區政府有效施政的重

要保障。適度調整公務員薪俸點，既是對其辛勤付出的合理回報，也有助恢復其購買力，更能發揮提振公務員隊伍士氣。

總結來說：

派發消費卡及調整公務員薪俸點，這兩項建議分別針對本地中小微企和廣大市民，以及特區政府施政骨幹，是一套兼顧「普惠民生」與「激勵專業」的綜合性方案。兩者相輔相成，既能即時紓解民困、激勵士氣，亦能為澳門的長遠繁榮穩定注入持續動力。

期望政府能以長遠和前瞻的眼光，認真研究並採納這個建議，展現政府與民共度時艱、共享成果的決心，共同建設一個更公平、更穩健、更繁榮的澳門。

多謝主席！